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Referat fra bestyrelsesmøde, tirsdag den 09.05.2023 

Deltagere:  Axel Johnsen, Lotte Christensen, Helle G. Skriver, Ingolf Hinz, Anna 

N. Petersen, Mona C. Larsen, Jesper T. Jensen, Elsebeth Meilby og 

Lillian Marcussen  

Afbud:  Aage Hansen 

1. Opfølgning på referat fra sidste bestyrelsesmøde  
o Umiddelbart ikke noget  

 
2. Status på intro-aften, Åbent Hus og indmeldelser   

o Introaften + 2 x Åbent Hus blev boostet på Facebook, uddeling af foldere, 27 plakater rundt i byen og 
opslag på pylon ved Ulsnæs.  

o Nogle fra fx bestyrelsen har ikke se Facebook-opslag; måske grundet afgrænsning af alder el. lign.  
o Ikke alle nye er blevet spurgt hvor de har set PR for klubben. Bl.a. via hjemmeside og ”mund-til-

mund”-metoden. 
o Hjemmesiden + indstik til folder skal opdateres. Står nu med info om Åbent Hus; skal ændres til 

generel info. 
o Introaften: Dobblet-gemokket at holde Introaften og Åbent Hus? Fremadrettet bør Introaften 

afholdes tidligere på året – i marts, i dagslys, evt en lørdag/søndag og give en folder med hjem. 
o Forslag om Introaften / ”Kom-og-prøv” Eroning i oktober. 
o 12-14 nye medlemmer. 6 er i gang med inriggerinstruktion, 6 skal starte i kajak og 2 tager begge dele. 

Ikke så mange nye til kajak i år. Måske pga nedgang i interesse for kajakroning.  
o Lad os gøre en indsats for at holde på de nye. 
o Begge grene mangler instruktører. Krav: For inrigger at man er korttursstyrmand + 2 weekenders 

kursus. Kajak: Modulopbygget kursus. Kræver noget erfaring – prøv at prikke folk.  
 
2.5 Roaftner 

o Klubben tilbyder faste roaftner, som kommunikeres ud til folk.  
o Ma + ti + on + to for inriggere og ma + to for kajak. 2 x om mdr. laves ”ud af huset”-ture for kajakker. 

Kunne overvejes at laves på ikke-klubaftner + have kajakrovagt i klubben på de dage også. A + B-
roere må gerne tage ud selv. Ikke alle har lyst til at tage ud uden erfaren kajakroere.  

o Vigtigt at kommunikere ud hvad der sker hvornår.  
 
3.  Rokort – har folk styr på det? Eventuelle tiltag?  

o Der er lavet diverse tilpasninger fra rokort og klubbens side (Mona) mht det nye rokort.  
o Nye medlemmer får mail tilsendt om hvordan man logger ind på rokort, tilmelder sig aktiviteter mm.  
o Ud af 102 registrerede medlemmer (passive og aktive) har 19 endnu ikke været logget ind på rokort.  

I næste nyhedsmail sendes info ud igen om at logge ind mm.  
o Der er stadig en drøm om at man kunne lave ture mm på tværs af klubber via rokort.  

 
4.  Opdatering af ro-reglement vedr. coastalroning før 1. maj 

o I år har der været interesse for at ro coastal fra sæsonstart, så ro-reglement skal tilpasses. 
o Pkt. 23) i ro-reglement ændres:  

Fra: Ved vandtemperaturer under 10 grader, skal der altid bæres redningsvest. 
Til: Ved vandtemperaturer under 10 grader skal der altid bæres redningsvest. Man skal være iført en 
våddragt af passende kvalitet eller en tørdragt samt medbringe en drybag med skiftetøj og en 
mobiltelefon.  

o Ændring skrives ind i ro-reglementet og skal lægges på hjemmesiden + sæt printes ud til ophæng.  
o Kajakudvalget kan overveje om der skal laves nogle regler for påklædning også.   

 
5.  Status på Berlin-tur 

o 16 er tilmeldt Berlin-turen. 3 inriggerroere og 13 kajakroere. 
o Rammerne er på plads, så det skal nok blive en god tur.   
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6.  Gennemgang af forårets øvrige aktiviteter, herunder Skt. Hans 
o Skt. Hans: Flere forskellige er blevet spurgt mht at være båltaler. Lotte 

spørger præsten Hanne Beierholm Christensen. Ellers andre, fx Birthe 
Cornelius.  

o Elsebeth og Anna NP er tovholdere for Skt. Hans. Jesper står for bålet.  
o Axel sørger for spiritusbevilling til Skt. Hans og Torvedagene.  
o Torvedage: Helle GS spørger Kim Stokholm (Tinsoldaten) mht evt brug af 5 liters ølanker i stedet for 

de store på 25 liter.  
o Skal vi flytte tættere på centrum og stå? Dér står andre og sælger øl og pølser. Hos cyklebutikken får 

vi gratis strøm, opbevaring af grej mm og Handelsstandsforeningen vil gerne have at der står nogle i 
den ende af byen. 

o Forslag om ergometer-kap-roning: Evt med præmier til de bedste; fx gavekort til medlemskab af 
klubben.  

o Aktiviteter skal slås op i god tid, motivation om at hjælpe og hvad bruges de tjente penge til. Axel 
laver motivation og slå op på rokort.  

o Sidste års indtægt gik til en ny hoveddør og kodelås. Klubbens telt trænger snart til udskiftning.  
o Ingen kajak- eller inriggerroning om torsdagen før torvedag!   
o Æblefestival: Skal vi deltage i år? 29. sep. – 1. okt. Sidste år sagde vi nej til at hjælpe med at sætte 

telt op; skulle gøres om formiddagen.  
o Alle mand på vandet: 30/6 – Lotte slår op på rokort.  
o Ring-roning for inriggere og kajak: Jette JK og Finn stod for det sidste år. Ønske om at lave det en 

lørdag evt ifbm kanindåb. Mona spørger Finn om han kan 2/9 – det kan han ikke og ønsker ikke lave 
det en lørdag.  

 
7. Udlejning af hus og materiel 

o Det går meget godt mht udlejning af hus og materiel ifgl. Lillian. Folk er begyndt at melde tilbage 
med kontrakterne.  

o Vil en lejer fx dække bord 1 dag, feste næste og rydde op 3. dag, så koster det mere end 1 dags leje. 
o Fra næste henvendelse mht til leje af klubhus, kan passive ikke længere leje huset – man skal være 

aktiv medlem.  
o Axel får Louise til at ændre det på hjemmesiden mht at man skal være aktiv for at leje huset.  
o Kode: Adgangskoden skiftes jævnligt. Ingolf opretter og sender adgangskoden til de nye medlemmer.    

 
8. Organisering af bygningsudvalg 

o Carl Bock og Ole Ploug kom i bygningsudvalget ifbm generalforsamlingen. De har fået diverse papirer 
og oplysninger om klubben.  

o Der er borebiller i bjælkerne i bådehallen og de er også i nogle af vore inriggere.  
o DFfR har et webmøde om energiforbedring 23.05.2023 kl. 19-20 – måske det var en mulighed.  
o Lotte kontakter Carl og Ole mht status i projektet; evt kunne de komme med til næste 

bestyrelsesmøde den 14.06.2023. 
 
9. Eventuelt 

o Regnskab til og med april fremlagt. Det ser ok ud.  
o Ingolf skal sende liste til Helle over hvem der har kajakker opbevaret i klubben mht opkrævning.  
o Ny flagsnor mangler. Aage er vist på sagen.  
o Axel har rykket medlemmerne mht manglende aflæggelse af svømmeprøve.  
o I ro-reglement står der nu:  

Pkt. 5: Der skal hvert år inden første rotur aflægges svømmeprøve: 300 m for roning i inrigger, 600 m 
for roning i outrigger, coastal og trimmy. Kajakroere skal svømme 150 m iført svømmevest og 
beklædning tilpasset årstiden. Dette kan foregå i svømmehal eller i havet en gang årligt.  
Pkt. 6: Hvert andet år aflægges redningsøvelse: entringsøvelse i inrigger, kæntringsøvelse i outrigger 
(sculler, trimmy og coastal) Det er tilstrækkeligt at lave kæntringsprøve i en type outrigger; 
selvrednings- og makkerredningsøvelse i kajak. Er man født på et lige årstal, aflægges prøverne i lige 
årstal osv.  
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Ændres til: Pkt. 5: Der skal hvert år inden første rotur aflægges 
svømmeprøve: 300 m for roning i inrigger, 600 m for roning i outrigger, 
coastal og trimmy.  
Pkt. 6: Kajakroere skal svømme 150 m iført svømmevest og beklædning 
tilpasset årstiden. Dette kan foregå i svømmehal eller i havet en gang 
årligt.  
Pkt. 7: Hvert andet år aflægges redningsøvelse: entringsøvelse i inrigger, kæntringsøvelse i outrigger 
(sculler, trimmy og coastal) Det er tilstrækkeligt at lave kæntringsprøve i en type outrigger.  
Selvrednings- og makkerredningsøvelse i kajak aflægges også hvert andet år.  
Er man født på et lige årstal, aflægges prøverne i lige årstal osv. 

o Pkt. 33: For at blive A/B roer i kajak, skal de 200 km aflægges i løbet af 1 sæson.  
Nuværende tekst: Pkt. 33: Kategori A omfatter roere, som har roet mindst 200 km i kajak, er fundet 
egnet af en kajakinstruktør og er fyldt 18 år. Nye roere, som ved indmeldelse har IPP3, EPP3, 
Havkajak 2 eller mere, klassificeres som A-roere. Man må ro uden for Gråsten Ro- og Kajakklubs 
daglige rofarvand og fungere som turleder for B- og C-roere uden for dagligt rofarvand.  
Ændres til: Pkt. 33: Kategori A omfatter roere, som har roet mindst 200 km i kajak i løbet af 1 sæson, 
er fundet egnet af en kajakinstruktør og er fyldt 18 år. Nye roere, som ved indmeldelse har IPP3, 
EPP3, Havkajak 2 eller mere, klassificeres som A-roere. Man må ro uden for Gråsten Ro- og 
Kajakklubs daglige rofarvand og fungere som turleder for B- og C-roere uden for dagligt rofarvand. 

o Er man roere af både inriggere og kajak, er det ok med aflæggelse af de 300 m svømning – behøver 
ikke også 150 m iført svømmevest mm.  

o Vi betaler stadig 2 x internet – ca 2 x 300,- pr. mdr. For at kunne nøjes med at bruge det nye internet 
til brug både i bådehallen og opholdsstuen, skal modtagerboksen flyttes mere centralt – i køkkenet. 
Klubben har just fået brev vedr. Fibernet – Axel undersøger mulighederne derfor.  

o Klubjakker: Der er efterspørgsel på klubjakker. Lotte laver en ”undersøgelse” mht interesse via rokort 
og spørger Jette JK mht køb / pris.  

o Kajaktrailer: Kørsel med kajaktrailer skal anmeldes inden kørsel. Elsebeth har fået kopi af 
forsikringspapirerne og undersøger nærmere.  

o Nyhedsmail: Kan fx indeholde nyt roreglement, antal nye medlemmer, Skt. Hans, Torvedage, 
udlejning af klubhus for aktive medlemmer mv.  
 

 Næste møde:  
o Onsdag den 14/6  

 
Kommende aktiviteter - fx:  

o Uge 18-19-20-21: Inrigger-instruktion 
o 13/5: Madpakketur (inrigger), Skanderborg Roklub 
o 18-21/5: Berlin-tur  
o 24/5: Ro og Strik 
o 25/5: Kajakaftentur, Brunsnæs-Langballigau 
o 5/6: Madpakketur (inrigger), Kolding Roklub 
o 5/6: Kajakaftentur, Kollund-Flensborg 
o 10/6: Venø Rundt – motionsstævne for inrigger, kajak og coastal 
o 10/6: Madpakketur (inrigger), Slesvig Roklub 
o 14/6: Bestyrelsesmøde 
o 15/6: Madpakketur (inrigger), Middelfart Roklub 
o 16-18/6: Kajaktur fra Sminge til Randers 
o 21/6: Madpakketur (inrigger), Skanderborg Roklub 
o 22/6: Kajakaftentur, Sønderborg-Høruphav 
o 23/6: Sct. Hans – Elsebeth og Anna 
o 24/6: Madpakketur (inrigger), Vejle Roklub 
o 30/6: Alle mand på vandet 
o 1/7: Madpakketur (inrigger), Strib Ro- og Kajakklub 
o 3/7: Kajakaftentur, Ballebro-Dyvig 
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o 8/7: Kajaktur, Vejle Fjord 
o 14/15/7: Kajaktur, Bogø 
o 20/7: Kajakaftentur, Varnæs-Alssund 
o 30/7: Kajakaftentur, Kragesand-Vemmingbund 
o 4-5/8: Torvedage, Gråsten 
o 5/8: Madpakketur (inrigger), Esbjerg Roklub 
o 12/8: Kajaktur, Æbelø 
o 17/8: Kajakaftentur, Barsø rundt 
o 19/8: Madpakketur (inrigger), Gråsten Ro- og Kajakklub 
o 28/8: Kajakaftentur, Sønderborg-Solhjem 
o 2/9: Madpakketur (inrigger), Augustenborg Roklub 
o 14/9: Kajakaftentur, Brunsnæs-Kragesand 
o 15-17/9: Kajaktur, Sydfynske øhav 
o 17/9: Madpakketur (inrigger), Middelfart Roklub 
o 23/9: Kajaktur, Kolding Fjord 
o 7/10: Kajaktur, Fænø 
o De ansvarlige slår selv aktiviteter op på rokort.dk     

                                                                                                         
 

Sekretær Mona C. Larsen / 10.05.2023 


